

条例实施后本市首起公民要求政府信息公开的案例 法庭上,政府代表夸原告法律意识强

8年前,家住金水区柳林镇马头岗村的刘天岭,拆迁后拿到补偿3万多元。3万多元拆迁补偿咋算的?8年来,刘天岭一直没搞明白,他数次前去金水区政府要求查阅、复印,都被拒绝。时间到了今年5月1日,国家颁布施行《中华人民共和国政府信息公开条例》(以下简称条例),刘天岭看到了希望,他以政府信息公开不公开为由,将金水区政府告上法庭。该案成为该条例实施后郑州市第一起公民要求政府信息公开的案例。

晚报记者 张华 实习生 宋淑佩

扒房补3万 到底咋算的?

今年41岁的刘天岭,来自金水区柳林镇马头岗村。

2000年,刘天岭家被拆迁,村委会给的补偿为37521元,在发放村民补偿款的单子上,只简单记录人名和补偿数额,没有其他详细资料。

这3万多块怎么算的?刘天岭要求村委会和镇政府出示补偿标准和丈量情况,但都被拒绝。

2002年,刘天岭以村委会克扣补偿款为名,将村委会起诉,一审败诉。2006年,市中级人民法院作出了裁定书,撤销金水区法院的判决,发回金水区法院重审。该案涉及到拆迁补偿资料,刘天岭前去金水区政府查阅,又遇到了新问题——这些信息查不到。

村民把区政府告了

刘于是将金水区政府告了,昨日上午开庭时,刘天岭没有请律师,进行自我辩护。

刘天岭的诉讼请求比较简单,要求金水区政府行政作为,许可原告查询复印2000年金水区柳林镇马头岗村拆迁安置补偿资料。理由是,“把我房扒了,咋补偿的该让我知道。”

区政府的说法

资料我们这里没有

在开庭时,主审法官介绍,由于此案牵涉到新的法律法规,即《中华人民共和国政府信息公开条例》,今年5月1日刚刚施行,案件特殊,让法庭辩论和法庭论证同时进行,充分听取双方意见。

拆迁补偿标准是否属于信息公开的范围?以往刘天岭自己每次要求查,得到的答复都是“这是秘密,你一个农民没资格查”。

金水区政府委托代理人承认,刘天岭所要求的信息属于公开范围。并解释,在2008年5月28日之前,区政府从未接到刘天岭要求查阅其个人拆迁丈量情况的申请。5月28日接到法院传票后,金水区政府也很积极,到区政府图书馆、区政府办公室查找,没有找到,“不是不愿意公开,是根本没资料”。

以后此类信息全公开

该信息到底是公民申请公开,还是政府自行公开?法官要求区政府代理人说清楚申请程序,该代理人说,只要不是相关部门要求保密的,都应该公开。申请或者自行公开都可以。

区政府代理人向刘天岭表示赞赏:“作为金水辖区的公民,有这样的法律意识,有利于我们改进工作,很让人欣赏。”“今后金水区政府将依照《中华人民共和国政府信息公开条例》,对信息予以公开,不会再发生类似案件。”

该案将择日宣判。

线索提供 冯海明

哪些信息政府要公开?

条例规定,行政机关对符合下列基本要求之一的政府信息应当主动公开:

(一)涉及公民、法人或者其他组织切身利益的;

(二)需要社会公众广泛知晓或者参与的;

(三)反映本行政机关机构设置、职能、办事程序等情况的;

(四)其他依照法律、法规和国务院有关规定应当主动公开的。

行政机关应当按照上述要求,确定主动公开政府信息的具体内容。

除行政机关主动公开的政府信息外,条例还规定,公民、法人或者其他组织可以根据自身生产、生活、科研等特殊需要,向国务院部门、地方各级人民政府及县级以上地方人民政府部门申请获取相关政府信息。



铜片镀金加景泰蓝工艺 这种扑克玩过没

晚报记者 王晋晋 实习生 刘依琳/文
晚报记者 赵克/图

本报讯 您见过指甲大小的扑克牌吗?一位酷爱扑克的民警王保国16年来收集了3000套扑克牌。在他50多平方米的房子内,存放着各式各样的扑克,有圆形扑克、三角形扑克、人形扑克……“我提倡平民收藏,因为收藏是种乐趣。”昨日,收藏扑克的片儿警王保国说。

“看看,这就是我珍藏的奥运扑克牌,市面上一般见不到,全国总共才发行150套。”昨日上午,在管城公安分局工作的民警王保国展示自己的最爱。这幅扑克牌采用铜片镀金和景泰蓝工艺制作而成,尺寸和标准扑克牌一样,其图案主要是奥运项目:击剑、跳水、马术、篮球、乒乓球……

王保国说,这副奥运扑克是他2002年10月去北京参加第一届扑克牌博览会时买的。“当时一个月的工资才1000元左右,为了买这副奥运扑克牌就花了380元。虽然很心疼,但我觉得很有纪念价值。”

王保国说,他从1992年开始喜欢上收藏扑克牌。“不要因为收藏而影响正常的生活,我收藏了16年只花了几万元。” 线索提供 黄先生

距8月8日创维让利100万普及平板看赛事 还有2天

——郑州各大连锁鼎力支持创维直销节

8月8日,创维彩电100万让利直销节,全城期待中……

47寸、42寸全高清酷开液晶,普及价格将会优惠多少?32寸平板、29寸短管数字高清、21寸超薄数字电视,普及价格将会令人难以想象……

8月8日至8月10日,郑州市所有家电卖场创维平板专场,仅限3天,一切敬请期待……

如果等待2天能给你节省数千元,那么,

为什么不等再买呢?

本次创维直销节为什么能给消费者带来大优惠

我们对目前消费者平常购买彩电与本次直销节购买彩电进行对比:

从对比可以看出,本次直销节购买创维彩电,消费者购买彩电的价格中将史无前例地不包含厂家利润以及微量商家利润,从而获得比以往任何促销活动都震撼的特别优惠。

1.消费者平常从零售商场购买

彩电厂家 $\xrightarrow{\text{加利润}}$ 零售商家 $\xrightarrow{\text{加利润}}$ 消费者

2.消费者在本次直销节购买

彩电厂家 $\xrightarrow{\text{不加利润}}$ 零售商家 $\xrightarrow{\text{加微量利润}}$ 消费者

消费者购买价格=成本+商家成本+商家微量利润

活动期间,消费者在郑州市内各大连锁电器店均可直接享受到为期3天的特价狂欢,所有产品都有不同程度的优惠或礼品,有意购买的消费者可以到就近商场创维专柜先付定金预定(直销节定金收取已经进行了三天),按排队顺序,先到先购买。

直销筹委会咨询热线:
15617687120 0371-66613503
24小时开机等待您的来电!

让您享受精彩赛事,永乐在行动

——河南永乐“家安保”提供24小时安心服务

“对河南永乐来说,做的是家电服务,赛事期间,卖场布置得再漂亮,宣传作的再卖力,一句有气无力地‘欢迎光临’也一定会让我们的家电运动营销大打折扣。”日前,在永乐运动营销策划会上,河南永乐负责人反复强调“赛事期间 服务当先”的营销理念。并指出将启动“神秘顾客”计划,对各门店落实情况暗中进行检查。

昨日,笔者在河南永乐家电营销策划会上了解到,作为全国第一大家电零售企业,永乐将与旗下的全球家电巨头合作,从高

清、大屏、可刻录的电视机到快制冷、超静音的家用空调,再到用来记录赛事精彩一瞬的各式数码产品,凡是与赛事相关的家电产品,河南永乐均设立专门展台,供消费者选购。

据悉,赛事期间,为确保消费者能够安心看比赛,河南永乐推出“24小时安心服务”,凡是在永乐购买“家安保”彩电的消费者,都将享受永乐独有的质保服务——24小时上门,第一时间解决消费者的“收视问题”。家安保产品是指消费者所购买的产品

在制造商提供一年或多年质保期后的产品维修费用的补偿服务。消费者选择“家安保”,意味着在购买了家用电器商品之后,还可以向商场购买该商品延长其保修的服务合同,此合同明确约定在厂家承诺的无偿保修期外,可再延长保修期限1年~4年不等,延保产品价格最低只有20多元。

除了针对赛事期间推出的24小时安心服务以外,河南永乐继续贯彻诚久保障承诺:包括9天内不满意可以选择无条件退货;19天内如果出现所购商品价格下降,河

南永乐向消费者退还差价,保证价格上的优势;39天内如果商品出现质量问题,可以免除一切费用给予退货;99天产品质量出现问题可以无偿换货保障。

河南永乐的负责人还表示,为了能够将这些为消费者提供方便的服务举措落到实处,我们会启用“神秘顾客”计划,派遣内部人员去进行“暗访”,并体验售后服务是否完善到位,我们也欢迎广大消费者对我们的服务进行监督,提出宝贵意见,让我们能够更好地服务消费者。